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Ikea ve své domovské zemi hledá zaměstnance, Švédové nejsou
vítání

necenzurovanapravda.cz/2024/03/ikea-ve-sve-domovske-zemi-hleda-zamestnance-svedove-nejsou-vitani/

Brzy i v dalších zemích? Ikea ve Švédsku, odkud firma pochází, nyní nabízí místa na údajnou letní
brigádu, ovšem ne těm, kteří se narodili ve Švédsku. Počínání nikdo jako diskriminaci nevidí, včetně
vedoucí náboru, která je již od pohledu (i podle jména) rodilá Švédka.

Možná tedy i u nás se brzy dočkáme podobných oznámení u poboček této firmy. Aktuálně je zde cizinců
dostatek a jistě by nebyl problém splnit tyto požadavky na „diverzitu,“ které jsou ostatně poptávány i v
rámci bodů ESG.

Lze předpokládat, že by na post nebyli přijati ani nešvédští cizinci evropského původu, neboť by zde opět
nebyla ta požadovaná „vizuální“ diverzita, která je patrná na první pohled.

Zato nějaký Mustafa ze Sýrie nebo Mohamed ze Somálska by jistě šanci měli, jen zřejmě nebudou mít o
podobný post zájem. Prodej drog doplněný štědrými dávkami je přece jen zajímavější a lukrativnější zdroj
příjmů…

Švédové a poloviční Švédové nejsou vítáni. Tak by se dala shrnout iniciativa Ikei v oblasti letních brigád v
Karlstadu. Nábytkářský gigant se obrátil na obec a švédskou veřejnou službu zaměstnanosti v
náborovém procesu, do kterého jsou vítáni pouze lidé narození v zahraničí.

„Myšlenka je taková, že v Ikea chtějí diverzitu. To je důvod, proč pomáháme,“ říká Iréne Mattssonová,
pracovnice v oblasti zaměstnanosti…

Švédka Anna je nezaměstnaná a žije v Karlstadu. Na začátku února letošního roku zjistila, že místní
obchodní dům Ikea hledá další letní brigádníky pro nadcházející sezónu. Zpráva ji na první pohled
potěšila.

„Úžasné, pomyslela jsem si,“ říká Anna.

Nezaměstnaná žena z Karlstadu má pocit, že letní brigáda v Ikei by jí dokonale vyhovovala. Má nějaké
předchozí zkušenosti s maloobchodem a vidí šanci dostat se na trh práce. Opravdu si chce najít práci.

„Hledám práci po celém Švédsku. Nejsem ten typ člověka, který sedí a nechce se pohnout. Když si najdu
práci, zítra se přestěhuji,“ říká Anna.

Když se ale Anna dozvěděla více o inzerovaných pozicích v obchodním domě Ikea, přišlo zklamání. Není
tam vítána. Důvodem je, že se narodila ve špatné zemi.

Pozice byly inzerovány jako tzv. „job track“ ve spolupráci mezi Ikea, švédskou veřejnou službou
zaměstnanosti a městem Karlstad a podle požadavků musíte být „narozeni v zahraničí,“ abyste mohli být
zvažováni jako uchazeči o dané posty.
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Anna se narodila ve Švédsku, a proto se nemůže ucházet o inzerované pozice.

Je to zpráva, která Annu zklamala.

„Je frustrující, když máte pocit, že máte tolik co dát. Nechci se chlubit, ale mám v tomto oboru zkušenosti.
Nechápu, že je úplně nemožné sehnat práci,“ říká Anna Samnyttovi.

Iréne Mattsson (viz titulní obrázek) je pracovní konzultantka v Centru práce města Karlstad. Je jednou ze
dvou kontaktních osob uvedených v pracovních inzerátech společnosti Ikea pro osoby narozené v
zahraničí.

V inzerátech je uvedeno, že se jedná o „letní brigády,“ ale pracovní poradce místo toho označuje čtyři
inzerované pozice jako stáže.

„Je to osmitýdenní stáž, kde se naučíte jak to chodí v logistice, jak v potravinářství, atd.,“ vysvětluje.

A podle Iréne Mattssonové je o čtyři letní brigády poměrně velký zájem.

Iréne Mattsson se domnívá, že je to právě Ikea, která vyjádřila přání, aby jim obec a švédská veřejná
služba zaměstnanosti pomohly najít nešvédské zaměstnance.

„Myšlenka je taková, že v Ikea chtějí diverzitu. Proto pomáháme,“ říká.

Nevidíte v tom nic diskriminačního?

„Ne, ne, v žádném případě.“

Kdyby Ikea řekla, že chce jen švédské zaměstnance, kteří jsou blonďatí a modroocí, pomohli
byste s tím?

„Díváme se na to, co společnost hledá, a pak se snažíme spolupracovat, pokud je to možné.“

Iréne Mattssonová pak odmítla odpovědět na jakékoli další otázky.

Anna se cítí diskriminována kvůli své etnické příslušnosti. Myslí si, že je špatné, že s ní Ikea zachází
jinak, protože je Švédka, a že by měla existovat opatření i pro nezaměstnané, kteří se nenarodili v
zahraničí.

„Nemůžu se ani ucházet o práci. Co to dělají? Je to vůbec legální? Smí to dělat? Je to jako facka,“ říká.

„Konkrétně napsali, že se musíte narodit v cizině. Jaký by to byl poprask, kdyby bylo napsáno, že se
mohou hlásit pouze Švédové?

Anna říká, že přemýšlela o tom, co se stalo v posledních týdnech, než kontaktovala novináře.

„Tohle se musí dostat ven. O tom je třeba mluvit. Takhle to být nemůže,“ vykřikuje.

Zároveň se obává odvety ze strany magistrátu, protože upozorní na něco, co považuje za špatné.
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„Cítím se tak zatraceně vyděšená!“ říká Anna.

Annino skutečné jméno je jiné. Samnytt se také spojil s manažerkou Job Center města Karlstad Malin
Rådmanovou a je v kontaktu s tiskovým oddělením švédské Ikei. Ikea zatím na naše otázky
neodpověděla.

Ohodnoťte tento příspěvek!
[Celkem: 9 Průměrně: 4.6]


